



本报讯 为全面落实中央及省委关于促进民营经济发展的决策部署和工作要求,深入实施人才赋能工程,我省针对民营企业人才队伍建设专门出台《关于支持民营企业人才发展的若干措施》。

《若干措施》包括4个方面20条具体措施,紧紧围绕民营企业人才发展环境优化,突出政策集成创新,聚焦教育科技人才联动,紧盯人才发展需要,通过在发展壮大人才队伍上帮助引帮带培训,在激发人才创新活力上出钱出力出政策,进一步加强民营企业人才队伍建设,更好支持民营企

业人才创新创业。

在完善政策增强民营企业人才引进吸引力方面,《若干措施》明确“带编入企”引进高层次人才,定期征集民营企业人才需求和意向引才高校名单,赴省外高校开展“组团式”引才。指导民营企业建立健全柔性引才机制,采取个人兼职、团队攻关、平台共建、省外研发等方式柔性引进高层次人才和创新团队。对民营企业新引进的战

略科技人才、“卡脖子”关键技术人员、优秀经营管理人才等高层次人才,按照相应标准给予补助。同时,打破地域、户籍、身份、人事关系等刚性约束,创新人才服务模式,促进校企人才合理流动。引导高校毕业生到民营企业就业,给予项目人员为期3年的生活补贴。

(下转第二版)

促进民营经济高质量发展

五届三十二次主席会议

市政协召开党组理论学习(扩大)会议和

本报讯(记者尚敏贤 李炜)7月16日,市政协召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议和五届三十二次主席会议,市政协党组书记、主席梁英主持并讲话,副主席武福成、陈自聪、顾应存、闫新平、张立新,秘书长张文芹出席。

会议传达学习了习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神、6月30日中共中央政治局会议精神,习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,中央财经委员会第六次会议精神、深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会精神等,审议并原则通过了市政协五届十八次常委会会议日程、议程,《关于全面加强乡镇(街道)综治中心建设,不断夯实基层社会治理基础的调研报告》《2025年市政协提案办理经费使用建议目录》和《关于制定“十五五”规划有关问题的专题建议案》,通过了《民主评议市水务局工作实施方案》和有关人事事项。

会议强调,要扎实推进学习教育走深走实。深刻领会习近平总书记关于作风建设和系列重要讲话精神,不断推动政协工作迈上新台阶。要着力推进全年工作任务完成。按照年度工作计划,对标重点任务,根据时限要求,强化协同联动,全面落实各项调研协商和民主监督工作。要全面加强政协机关自身建设。严格落实党风廉政建设、意识形态工作责任制和“一岗双责”,牢固树立

“过紧日子”思想,坚决纠治“四风”突出问题,为建设社会主义现代化幸福美好新陇南贡献政协力量。

以历史的纵深感来把握现在做的事情

——习近平总书记出席中央城市工作会议并发表重要讲话侧记

新华社记者 朱基钗 张研

时隔10年,又一次中央城市工作会议在京召开,习近平总书记出席并发表重要讲话,为新时代新征程城市工作指明方向。

城市,文明发展的空间,现代化建设的载体。在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的时代坐标上,此次会议更加具有重大而深远的战略意义。

7月14日上午,京西宾馆,习近平总书记走进会场,全场响起热烈掌声。

同样的场合,2015年12月20日,新时代首次中央城市工作会议召开。

历史大潮奔涌。新时代的壮美图卷中,690多座城市的拔节生长,构成其中璀璨夺目的绚丽风景。

“时隔10年,党中央再次召开城市工作会议,主要是总结新时代以来我国城市发展成就,分析城市工作面临形势,对今后一个时期城市工作作出部署。”

此次会议上,习近平总书记首先系统总结了新时代以来我国城市发展成就——

城镇化率从2012年53.1%上升到2024年67%,城镇人口由7.2亿增加到9.4亿,19个城市群承载全国75%的人口,贡献了85%左右的国内生产总值,城市轨道交通运营里程近1.1万公里;

建设各类保障性住房和棚改安置住房6800多万套,惠及1.7亿群众;全国共有历史文化名城143座、名镇312个、名村487个,划定历史文化街区1300多片,认定历史建筑6.89万处;2024年全国重点城市PM2.5平均浓度比2013年下降60%,人均公园绿地面积达到15.7平方米……

既有城镇人口数量、经济承载力、城市基础设施的硬指标,也有具体而实在的居民获得感幸福感安全感,深刻诠释了“坚持把城市作为有机生命体系统谋划”的内涵。

习近平总书记感慨地说:“这样去数一数、算算账,可以看到这10多年取得多么辉煌的成绩。”

蒸蒸日上、日新月异的中国,山川形胜间,一座座城市新颜舒展、生机勃发,一个个城市群联袂成势、动能涌动,开辟着更为广阔的发展

空间。

会场之外,盛夏北京,贯穿南北、联通古今的城市中轴线绿意盎然,一派亘古亘新的非凡气度。

习近平总书记回忆道:“去年中非合作论坛,一位非洲国家领导人和我说,年轻时就来过北京,当时见不到多少树,现在变得这么好啊!”

古都之变,是“城市发展取得历史性成就”的一个缩影。

总书记说:“北京在推动减量发展、克服大城市病方面,这些年是在蹚一条路子。最为人们称道的就是空气质量的明显改善,2024年北京空气PM2.5平均浓度是30.5微克每立方米,比2013年下降65.9%,蓝天成为常态,我在北京APEC会议上向全世界宣布的‘APEC蓝’没有食言,实现了。”

当前,我国城市发展站在新的起点上,面临着新的形势。

一个论断,引人瞩目:“我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。”

既定原则,一以贯之:“十年前的中央城市工作会议,我讲了‘一个

尊重、五个统筹’,这些并没有过时,要继续抓好落实。”

“五个转变”,格外鲜明:转变城市发展理念、转变城市发展方式、转变城市发展动力、转变城市工作重心、转变城市工作方法。

“一个优化、六个建设”,十分明确:着力优化现代化城市体系、着力建设富有活力的创新城市、着力建设舒适便利的宜居城市、着力建设绿色低碳的美丽城市、着力建设安全可靠的韧性城市、着力建设便捷高效的智慧城市。

理念是行动的先导,认识论决定方法论。

“我说的都是‘转变’,”“这里强调的是更加注重‘治理投入’,而不是其他投入”“‘内涵式发展’,要重点把握”……习近平总书记点明其中要义,“对这些重大变化,要深刻把握、主动适应。”

一个例子很能反映问题。“我国已成为世界上高层建筑最多的国家,要严格限制超高层建筑,增强高空消防能力,全面提升房屋安全保障水平。”

(下转第三版)

陇南·文旅康养胜地

山海携手 共启文旅新程

——“鲁甘情深 山海共赏”2025东西部文旅协作暨鲁甘百家旅行商陇南游活动侧记

本报记者 罗艳

山海相连情意浓,鲁甘携手谋发展。在东西部协作不断深化的时代背景下,文旅产业作为促进区域交流、推动经济发展的重要力量,正展现出蓬勃的活力与潜力。

7月13日至16日,来自山东胶东五市,甘肃省旅游、文化等行业的负责人、专家学者和企业负责人120余人齐聚陇南,展开了一场深度的文旅考察之行。

此次活动的举办,进一步深化了东西部协作,推动鲁甘两地在文旅项目援建、客源互送、线路共推、人才交流等方面加强合作,助力山东与甘肃、青岛与陇南在文旅产业发展上实

现业态深度融合、市场互拓共享。

探秘陇南:邂逅美丽山水与人文风俗

抵达陇南的第一天,考察团便迫不及待地踏上了探索之旅。

首站是康县青龙山,这里山峦叠翠,云雾缭绕,清新的空气、秀丽的自然风光让考察团成员们陶醉其中。沿着蜿蜒的山路前行,大家一边欣赏着沿途的美景,一边听取当地关于青龙山旅游度假区规划与发展的介绍。

在游客接待中心,完善的服务设施、贴心的服务理念给大家留下了深刻印象;而在茶马驿站,古老的茶马古道文化与现代民宿相结合,展现出

独特的风情,让人不禁对这片土地的历史底蕴有了更深的认识。

在武都,考察团先后参观了万象洞和万象景区。万象洞被誉为“华夏第一洞”,洞内钟乳石奇形怪状,在灯光的映照下,仿佛将人们带入了一个神秘的地下世界。大家穿梭其中,惊叹于大自然的鬼斧神工。

而万象景区则将自然景观与民俗文化完美融合,民俗表演、特色小吃等让考察团成员们全方位体验到了陇南的独特魅力。

离开武都,考察团来到了文县天池,这座深藏在群山之中的高山湖泊,以其静谧深邃的美征服了每一位考察团成员。微风吹过,湖面泛起层层涟漪,

给人一种宁静而又神秘的感觉。

“文县天池的景色太迷人了,这种高山湖泊景观在青岛是看不到的,我们将把这里的美景推介给青岛热爱自然山水的市民朋友们,让更多人知道这颗藏在高山里的‘蓝宝石’。”青岛新东方文旅总经理助理杨晓飞一边拍照一边说。

随后,考察团来到了文县铁楼藏族乡,浓郁的白马文化气息扑面而来,古老的村寨建筑错落有致,独特的民俗风情令人沉醉。考察团沉浸式体验了热情洋溢的白马山寨迎宾仪式,欣赏了古老神秘的国家级非物质文化遗产“池哥昼”祭祀舞蹈与悠扬动人的琵琶弹唱。

(下转第二版)

文化中国行

话剧《哈达铺的灯光》入选第十九届中国戏剧节参演剧目

本报讯 近日,由甘肃省戏剧家协会推荐的话剧《哈达铺的灯光》成功入选第十九届中国戏剧节参演剧目。这是继秦腔《大秦文公》入选第十五届中国戏剧节参演剧目之后,甘肃省戏剧作品时隔十年再度登上这一国家级戏剧盛会的舞台。

第十九届中国戏剧节由中国文学艺术界联合会、中国戏剧家协会联合主办,将于2025年9月5日至25日在浙江省杭州市举行。作为我国戏剧艺术领域规格最高、水平最高的展演活动,中国戏剧节自1988年创办以来已成功举办十八届,推出了一大批优秀戏剧作品。

由甘肃演艺集团话剧院创排的话剧《哈达铺的灯光》以1935年红军长征途经甘肃哈达铺的重大历史事件为背景。该剧讲述了中央红军在突破天险腊子口后抵达哈达铺时的艰难处境:部队人数锐减至不足八千,仍被国民党

党军重重包围,周恩来副主席身染重病。在危急关头,哈达铺淳朴的乡亲们用真情温暖了历经风霜的红军战士,当地充裕的物资为红军提供了宝贵的补给和休整机会,周恩来副主席的病情也在此得以治愈。

剧中尤为重要的是,毛泽东等中央领导人在哈达铺的“邮政代办所”获得一张《大公报》,从中得知陕北存在红色革命根据地的消息。这一信息促使党中央作出了向陕甘革命根据地进军的重大决策,使哈达铺成为红军长征命运的重要转折点。全剧通过刻画人物群像与聚焦关键历史瞬间,生动彰显了信仰的力量与深厚的军民鱼水情,在叙事结构上,采用时空交织的手法,穿插毛泽东与周恩来的回忆对话作为闪回场景,以“序-八场-尾声”的结构,串联起红军在哈达铺休整与决策的全过程,兼具历史的纵深感与强烈的戏剧张力。

(来源:甘肃文艺)

两当与榕江签署

“村超”全国赛合作协议

两当讯(通讯员高浩东 潘旭霞)7月16日,两当县与贵州省榕江县通过视频会议成功签约“村超”全国赛合作协议,两当县获得“村超”甘肃赛区举办权。

会上,观看了贵州“村超”和两当文旅宣传片,双方互相介绍了当地的基本情况与资源优势,就深化文体旅融合、城市品牌塑造、产业协同发展等方面展开深入交流。“村超”(乡村足球超级联赛)是一项起源于贵州省榕江县的群众性足球赛事,随着知名度的不断打响,海内外“圈粉”无数,如今已成为一项现象级的乡村体育赛事。目前,榕江县正积极筹备举办2025年“村超”全国赛。

两当县历史文化底蕴深厚,文旅资源丰富,体育文化氛围浓厚,成功举办自行车邀请赛、云屏山



7月15日,康县在青龙山旅游度假区徒步登山云道开展高空坠落应急救援演练。通过演练,提升景区突发安全事件处置能力,为保障游客旅游安全、推动景区安全管理常态化打下基础。

本报记者 黄培军 摄